
Ata da Reunião Extraordinária  do Conselho Municipal  de Proteção e  Defesa dos 
Direitos do Consumidor – CONDECON, realizada no dia 10  de junho de 2026, de 
forma presencial, na sede da Coordenadoria Executiva de Defesa do Consumidor – 
PROCON. 
Aos  10  de  Junho  de  2026  reuniram-se,  de  forma  presencial,  os  Conselheiros  do 
CONDECON devidamente nomeados através de Decreto, estando presentes: Ricardo 
Silva  Fonseca,  Conselheiro  Titular  da  Coordenadoria  Executiva  de  Defesa  do 
Consumidor  e  Presidente  ao  CONDECON;  Maria  Cristina  Machado,  Secretária 
Interina  Ad  Hoc  do  Conselho  Municipal  de  Proteção  e  Defesa  dos  Direitos  do 
Consumidor;  Vitor  Fabres  Fontes,  Conselheiro  Titular  da  FAMMOPOCI;  Juarez 
Marquetti,  Conselheiro  suplente  da  ACISCI;  Elenir  Abreu  Gonçalves  Secco, 
Conselheira  Suplente  da  Secretaria  da  Fazenda;  Bruno  Fonseca  Maraboti, 
Conselheiro  Suplente  da  Secretaria  de  Agricultura;  Gabriela  do  Carmo  Almeida 
Pazini,  Conselheira  Suplente  da  Agersa;  Ednalva  Marin,  Conselheira  Titular  da 
Secretaria Municipal de Cidadania, Trabalho e Direitos Humanos e Maelle Barbieri 
Blunck  de  Souza,  Conselheira  Suplente  da  Secretaria  Municipal  de  Cidadania, 
Trabalho e Direitos Humanos.

Verificando  que  havia  quorum,  foi  a  aberta  a  reunião  pelo  Presidente  do 
CONDECON, Senhor Ricardo Silva Fonseca, agradecendo-os pelo comparecimento 
e  solicitou  que  todos  se  apresentassem  informando  a  instituição  que  cada  um 
representa,  pede confirmação se todos receberam a ata da reunião anterior,  sendo 
respondido afirmativamente. O Presidente apresenta a Secretária Ednalva Marin e sua 
suplente Maelle Barbieri Blunck de Souza.
O Presidente informa que a pauta de hoje é simples, trata-se da Resolução 004/2026 
que  abrange  dois  programas  o  Procon  Cidadão,  que  envolve  Educação  para  o 
Consumo,  Procon Itinerante  e  o  Núcleo de Superindividamento e  o Programa de 
Modernização que envolve, modernização do Procon e capacitação dos servidores do 
Procon e em cima dessas fichas desenvolve toda dinâmica de trabalho e acrescenta 
que  o  órgão  já  dispõe  de  uma  contadora  para  auxiliar  na  questão  do 
superindividamento e menciona que a Resolução descreve as atividades realizadas 
nos meses de março e abril, como palestras e procon itinerante com todos os dados, 
dentre outros e inclusive relata que já foi iniciada parceria de encaminhamento com a 
Faculdade Anhaguera, onde já foram encaminhados cerca de 20 consumidores para 
atendimento, que o intuito dessa parceria é atender o consumidor carente, não ficando 
preso a defensora pública e que Procon já recebeu alunos da Instituição para visita 
técnica.  O Presidente ressalta  que nos meses de março e abril  foram feitos 2165 
atendimentos e que a tendência é só aumentar. Descreveu as atividades realizadas no 
período  em  cada  projeto  e  a  planilha  de  pagamentos  gerada  pela  Secretaria  da 
Fazenda.
O Conselheiro  Vitor  Fabres  Fontes  da  FAMMOPOCI comenta  que  o  número  de 
atendimentos está muito bom e ainda observa ao Presidente do Conselho Ricardo 
Silva Fonseca que a locação do imóvel do Procon está em nome da Senhora Celi. O 
Presidente do Conselho explica que o marido dela faleceu, passando assim a constar a 
Senha  Celi, sua esposa.



O Presidente do Conselho Ricardo Silva Fonseca passa para votação a Resolução 
004/26 e por unanimidade foi aprovada. O Presidente explica aos Conselheiros que 
enviará a mesma para Coordenadoria de Atos Oficiais para criar a Portaria e após 
publicada será inserida do site da Prefeitura Municipal na Plataforma do Procon.
Passando  para  assuntos  gerais  o  Presidente  Ricardo  Silva  Fonseca  observa  que 
atualmente  o  valor  atual  do  fundo  e  que  até  o  final  do  ano  devido  a  emenda 
constitucional  atual,  50%  (cinquenta)  por  cento  do  que  fora  arrecado 
obrigatoriamente  será  feita  reversão  para  ser  usado  de  forma  desvinculada  pelo 
município.
A Conselheira suplente da SEMCIT, Maelle Barbieri Blunck de Souza comenta que 
esses valores dos fundos ficam lá e as vezes não é gasto, sendo a ela respondido que 
os valores são gastos dentro da execução dos projetos. A Conselheira Suplente da 
Fazenda Elenir  Abreu Gonçalves  Secco fala  que  agora  esses  valores  deverão ser 
usados dentro do ano e que está em vigor a Lei que trata da reversão, que antes os 
valores ficavam lá parados e hoje se tem uma visão diferente. O Conselheiro Lucas 
Lazzari Serbate, titular da OAB, pede desculpas aos demais, mas comenta que em 
questão de planejamento pensando  em projetos para 2027 é muita coisa e elogiou o 
trabalho. Os Conselheiros Titulares da OAB e FAMMOPOCI, Lucas Lazzari Serbate 
e  Vitor  Fabres comentam quanto aos valores que eram pagos ao sistema PRIME 
LAN, o Presidente fala que o PROCON pagava R$45.000,00 (quarenta e cinco mil) 
mas abriu um procedimento de aditivo de contrato, tirando o PROCON,  e lembrou 
que agora além do atendimento presencial, colocou o atendimento por agendamento e 
que agora está sendo desenvolvido pelo Estado um sistema que vai fazer a mesma 
coisa que a PRIME LAN e melhor ainda, vai ser gratuito.
Passando para outro assunto o Presidente do Conselho comunica aos Conselheiros 
que está organizando a 1ª corrida do consumidor prevista para o mês março de 2027, 
que será um evento de aproximação com o consumidor, está prevendo 500 inscrições, 
na  ocasião  levará  também o   Procon itinerante  para  tirar  dúvidas,  o  consumidor 
recebera um kit, será um evento simbólico e é claro em parceria com a Secretaria de 
Esporte  e  poderá  haver  outras  parcerias.  A Secretaria  e  Conselheira  titular  da 
SEMCIT, Ednalva Marin observa que as inscrições poderia ser a doação de alimentos 
não perecíveis para a assistência social e o Presidente Ricardo Silva Fonseca fala que 
sim, o evento vai ser realizado com este pensamento.
O  Presidente  Ricardo  Silva  Fonseca  expõe  quanto  ao  Projeto  de  Educação  de 
Consumo onde fará troca substituindo a servidora Helena que foi transferida para a 
Secretaria de Comunicação pela servidora Ana  e como Coordenador do Núcleo o 
Servidor Edenilson tendo  o servidor Jefferson como apoio.
O Presidente fala que recebeu proposta de fazer o mutirão de negociação dentro da 
Feira de Comércio para os dias 05, 06 e 07 do mês de agosto de 2026 e já vai fazer 
contatos com os fornecedores para ver se tem interesse em participar das negociações 
e que o custo para o Fundo será de R$214.200,00 (duzentos e quatorze mil e duzentos 
reais) mas que está dando ciência aos Conselheiros para ver se aprovam, sendo o 
evento  aprovado  pelo  Conselho,  contudo  ressaltou  o  Presidente  que,  o  evento 
somente será realizado se tiver tempo hábil para o trâmite do processo, para que não 
seja gerado problemas  e caso não de tempo envolvendo os procedimentos o evento 



não  será  realizado.  O  Presidente  ainda  observa  que  o  Órgão  e  a   Secretária  da 
SEMCIT farão contato com a PGM e Controladoria quanto a dúvidas, estando ciente 
o Conselho.
A Conselheira  Suplente  da  SEMCIT,  Maelle  Barbieri  Blunck  de  Souza  fala  da 
questão de fazer o Procon nos bairros, o Presidente Ricardo Silva Fonseca diz que já 
existe o PROCON Itinerante nos bairros. A Conselheira Suplente da SEMCIT cita 
estender o convite a outras Secretarias em participar desses programas e o Presidente 
do Conselho frisa que o PROCON também é convidado para participar em ações de 
outras secretarias.  A Conselheira Suplente da secretaria  de Fazenda,  Elenir  Abreu 
Gonçalves  Secco  comenta  da  disposição  do  veículo  da  Fazenda,  onde  é  todo 
equipado para este  tipo de evento e que caso queira ser  solicitado deve ser  feito 
memorando.
O Presidente Ricardo Silva Fonseca fala também que está tentando programar  um 
evento com palestras falando sobre lei geral de dados e crimes digitais e pensa em 
fazer em parceria com a  FDCI – Faculdade de Direito de Cachoeiro de Itapemirim.
O Conselheiro Titular da FAMMOPOCI, Vitor Fabres Fontes diz que seria viável 
fazer no dia 17 de agosto que é a semana jurídica e que poderá ser colocado no 
calendário da Instituição.
Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e a reunião 
foi encerrada, e eu Maria Cristina Machado Neves, ad hoc, lavro a presente Ata que 
vai  assinada  por  mim,  pelo  Presidente  do  CONDECON,  Senhor  Ricardo  Silva 
Fonseca e demais Conselheiros presentes. Cachoeiro de Itapemirim, 10 de Junho de 
2026.

 


